







Actualități colhoznice

Conducte de gaze în colhozuri

Colhozul „Socialismul” din raionul Kuvi, regiunea Fergana, devine tot mai frumos. De-a lungul uleiilor lui largi și drepte au răsarit anul trecut noi clădiri — un hotel, o creșă, un cinematograful de vară, 40 de case de locuit.

Dincolo de cercul polar



De pe toate meridianele

Mesele largi populare din Brazilia sînt profund nemulțumite de acordul încheiat de această țară cu Statele Unite pentru cumpărarea de surplusuri agricole din S.U.A. Așa cum arată ziarul „Voz Operario”, asemenea tranzacții înseamnă o adevărată leliera a economiei braziliene, deoarece grul, de pildă, ar putea fi cumpărat mult mai ieftin din Argentina sau din Canada.

INVĂȚĂTORII FARA LEAFĂ

După cum relatează ziarul sud-coreean „Cionson-libo”, mulți învățători din Coreea de Sud, ce de pildă acia din provincia Kanvon, n-au mai primit leafa de câteva luni de zile, văzându-se în felul acesta amenințați de foamete. Aceleași zică anumți învățători de la Școala 113 din orașul Ciunghan, provincia Kanghu, au depus cereri de demisie, în semn de protest împotriva tratamentului inobolilor la care sînt supuși de către autoritățile lui Li-Sin-Man

COPII CHINUIȚI

Revista engleză „Transport and General Workers Record”, editată de sindicatul muncitorilor din transporturi și al muncitorilor necalificați, publică un articol în care condamnă cu asprime folosirea copiilor în agricultura Angliei.

Așa cum arată revista, fermierii englezi, în goană după brațe de muncă ieftine, folosesc pe scară largă munca copiilor. Copiii sub 13 ani sînt puși adesea să facă muncă peste puterile lor, conducînd tractoare și camioane și lucrînd la diferite mașini agricole complexe.

„AȘA E MAI RENTABIL” Ziarul columbian „El Tempo” a publicat o serie de articole despre situația fărâmișii din această țară. Așa cum arată ziarul, agricultura Columbiei prezintă două aspecte deosebite. Pe de altă parte, pe de-o parte urîșele moșii, de altă parte — mulțimea de gospodării mici care au primit proprietatea asupra țării după război. Moșierii din Columbia sîmpînesc 90 la sută din pămînturile arabile, pe care le folosesc aproape în întregime ca pășuni, fiindcă așa e mai rentabil.

SĂRBĂTOARE ÎNTR-UN SAT DIN SIBERIA

Dis-de-diminează, în piața centrală a satului Alexandrovka, împodobită cu steaguri roșii și pancarte, au răsunat puternice acordurile unei fanfare. Din toate colțurile satului au început să se reverse în corul plăcilor de oameni. Așa a început marea serbare închinată bîntușii anului agricol în colhozul „V. I. Lenin” din ținutul Krasnoiar-sk. În ziua aceasta au venit în sat peste 200 de oaspeți — delegații din toate colhozurile și sovhozurile din raion.

Atelierul de mode al colhozului

În artelul agricol „Stea Polară” din raionul Urta-Saral, regiunea Tașkent, s-a deschis de curînd un atelier de mode. Comitetul de conducere al colhozului a alocat 30.000 de ruble pentru echipamentul necesar atelierului — mașini de cusut, oglinzi ș. a. Potrivit unei hotărâri a adunării generale a colhoznicilor, plata pentru confecționarea de haine la acest atelier se face în contul zilelor muncă. Croitorii atelierului sînt membri ai colhozului, munca prestată de ei fiind evaluată în zile-muncă și retribuită ca atare. În regiunea Tașkent funcționează în prezent ateliere de mode în 36 colhozuri.

Helicopterul aduce poșta

Deasupra satului Glinka a aprăut un helicopter. La început helicopterul a rămas încremențit în aer, apoi a început să zboare lin, aterizînd într-o mică piașă. Pilotul, tov. Golublov, a dat lucrătorilor de la oficiul poștal din localitate clișa sacii cu ziar, colete și mai multe pachete de scrisori. După câteva minute helicopterul era din nou în aer, îndreptîndu-se spre Dorogobuj. Acest helicopter, care își are baza la aeroportul din Smolensk, face curse regulate în raionele îndepărtate ale regiunii, unde duce poșta. Pe liniile aeriene ale regiunii poșta este transportată de asemenea de alte cîteva avioane.

O întrebare buclucașă

În fiecare luni seara la orele 21, postul de radio Luxemburg transmite pentru ascultătorii săi un concurs distractiv, asemănător în multe privințe cu concursul „Cine știe ciștia”, al radiodifuziunii noastre. Concurenții — numai doi la număr — trebuie să răspundă la un număr de șase întrebări. Cîștigător este cel care dă un număr mai mare de răspunsuri corecte. Numai că — și aceasta este condiția de bază a concursului — răspunsurile trebuie să corespundă cu declarațiile obținute de către reporterii postului de radio Luxemburg — pe aceleași temă — de la diverși cetățeni de pe strădă. Cu două săptămîni în urmă, cînd în laja microfonului s-au prezentat respectivii concurenții, prima întrebare care le-a fost pusă suna în felul următor: „Sînteți pentru sau împotriva instalării în Franța a bazelor americane pentru lansarea proiectilelor teleghidate.”

Cronica agrară

în dezvoltarea mașinismului agricol

(Urmare din nr. trecut) În construcția de mașini și tractoare se face apel tot mai mult la dispozitive hidraulice. Astfel, la plugurile purtate întorcătoare este efectuată prin intermediul forței hidraulice. Aparatul de tăiere care se montează înaintea tractorului se ridică într-o parte, iar bara portcușă se mișcă acționată tot hidraulic; la combinele de cereale, masa de tăiat și rabatoarele au comandă hidraulică; punerea la nivel a combinei pentru teren în pantă se face hidraulic; ridicarea platformilor la remorci se execută prin același sistem.